Ensembles

Exercice 1

Soient les ensembies A = {1; 2: 4 5} et B = {2; 3:5:6; 7} :
a) Représentez ces ensembles a I’aide d’un diagramme de Venn.
b) Ecrivez en extension : AnB, AUB, A\ Bet BVA.

Exercice 2
On donne les trois ensembles :

K= {a, b,c,d. e, 1, g h } L= {d, f, h, 1.k, p} , M = {b,.f, h, p, s. w}
Recopiez et complétez par €, ¢, Cou & :

f...L KAM...M {i}.. LUK M.. X ..M
L...L LuK...K If.p}...LAM {s,h}.. M p...L M
Exercice 3

On donne A ={a, b, d, e, f} et B = {b, ¢, d.e. g} .Complétez par e, ¢, cou & :

c...AUB f...A\B {b, c,d}...A {d. g, e}...B
I}...A AUB...AnB A...ANB i...A
Exercice 4

Soient A = {3:4:5:7,9: 17}, B = {0;3;4:8;9; 10} et C = {0;3;4;7;10; 13},
a) Représentez ces ensembles a ['aide d’un diagramme de Venn.
b) Déterminez les ensembles survants :

ANB BNC ANC

AB BuC ALC

ANC B\ A {(A~B)C

A(BNC) (AUB)\C B\ (AUC)

AV(B\C) AUBUC (AVB)\C

Au(Br\C) (A,uB)m(/\vC)

D=1{x/xeAetxeBet xgC} E={x/xgA et xeB et xeC}
Exercice 5

Montrez a ['aide de diagrammes de Venn que

AANBNCE(ANBINC )ANB=BNA

PYAuv (Bu C)=(Av Bju C fAvB=Bu A

CDAUD=A o) ANBuv C)=(ANBU(ANCQC).
d}y AN =9

Exercice 6

Disposcz les éléments 03 1 :2;3:4:5;6:;7:8:9:10 dans un diagramme de Venn, sachant que :
o AnC = {1;4:5] ¢« ArB= {245, 7}
*B\A=1{0;3;6] e C\VA=1{0;8}

e AUBUC = {0;1;2:3; 4,5, 6, 7; 8§ « AMBNC={4; 5}




Exercice 6

Disposez les éléments 0 ;1;2;3;4;5;6; 7.; 8 ;9 ; 10 dans un diagramme de Venn, sachant
que :

e« AnC=1{1;4; 5}

e B\A={0;3;6}

s AUBUC = {O; 1:2:3:4;5,6;,7; 8}

e AnB=1{2,4;5;7}

s C\A= {0; 8}

e ANBNC={4; 5}

Exercice 7

Les 28 éleves d’'une classe jouent tous an moimns un des instruments spivants : violon,
piano, guitare.

e 16 €leéves jouent de la guitare.

¢ 5 ¢léves jouent du piano senlement.

e 6 éléves jouent du piano et du violon.

e 3 éléves jouent de la guitare et du piano seulement.

e ]2 éleves jouent deux instruments.

e 2 éleves jouent les frois instruments.

a) Combien d’¢€léves jouent du violon et de la guitare ?
b) Combien d’él¢ves ne jouent pas du ptano ?

Exercice 8

Dans un groupe de 40 tounstes, 16 parlent I’allemand, 19 le francgais, 17 Uitalien, 5 parlent
’allemand et le frangais, 6 I’allemand et ’italien, 7 le francais et 1’italien et 2 parlent ces trois
- langues. Combien de personnes y a-t-il dans ce groupe qui ni parlent aucune de ces trois
langues 7

Exercice 9

Dans une classe de 28 gleves, 15 ont un frére, 14 ont une sceur et 9 sont des enfants uniques.
Combien d'éléves de cette classe ont un frére ef une sceur ?

Exercice 10

Les 124 éleves d'un lycée inscrits en classe de 3e penvent choisir d’étudier I’ anglas, le francais
ou I’espagnol. On sait que : |

» 25 p’etudient que le francais ;

e 65 étudient I’anglais ;

e 33 étudient 1’espagnol ;

e 15 n’étudient ancune langue ;

» 9 étudient les trois langues ;

e 22 étudient au moins deux langues ;

» 7 n’¢tudient que le frangais et I’espagnol.

A laide d’un diagramme de Venn déterminez :

a) le nombre d’éléves qui étudient 1’anglais ou 1I’espagnol

b) le nombre d’éléves qui étudient 1’ anglais ef I’ espagnol

c) le nombre d’éleves qui n’émdient que I’espagnol

d) le nombre d’éléves qui étudient le frangais et I’anglais, mais pas I’espagnol
e) le nombre d’éléves quu n’étudient que 1’anglais




